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 West  Noord Oost  Zuid 

     1♦  doublet 
pas  1♠  pas  1SA 
pas  2SA  pas  3SA (allen passen) 
 
♠ 8 7 6 5 
♥ 3 2 
♦ A 10 9 7 
♣ V 3 2 

  

♠ A H 4 
♥ H 4 
♦ H B 8 2 
♣ A B 5 4  
 
Zuid speelt 3SA. 
Ondanks oosts 1♦-opening start west met ♥5. Oost wint de uitkomst 
met ♥A en speelt harten terug voor zuids ♥H.  
 
De derde slag speelt zuid ♦B naar ♦A; laat dummy dan ♦10 voorspelen 
en snijdt op ♦V.  
 
Wat vind je van Zuids bieden en spelen? 
a. Zuid bood en speelt perfect 
b.  Zuid bood perfect, het uitspelen kan beter. 
c.  Zuids bieden kan beter, maar hij speelt het perfect uit. 
d.  Zuids bieden én spelen zijn voor verbetering vatbaar. 

  
Zuid speelt een SA-contract, dus hoef ik hem niet te vertellen dat hij moet 
beginnen met het tellen van zijn vaste slagen. Want die hééft hij al geteld. En 
natuurlijk kwam hij (met ♠AH, ♦AH én ♣A) net als jij en ik ook op vijf vaste 
slagen, al vóórdat zuid de dummy een kleine harten liet bijspelen. En na oosts 
♥A verhoogde hij dat aantal van vijf naar zes! 
 
Wat weet zuid van OW?  

• Dat ze samen 15 punten hebben. 
• Dat oost openingskracht belooft. 
• Dat west, ondanks oosts 1♦-opening, met harten uitkwam. Als west punten 

heeft, zal dat dus in harten moeten zijn. 
 
En wat zou zuid graag willen? 

Over oost snijden: op ♦V én op ♣V…  
 
En wat valt er te peinzen over het bieden? Een doublet belooft minstens een 3-
kaart in de ongeboden kleuren, of geldt dat alleen met gewone kracht? 

 


